



枫树社区志愿者服务队为外卖骑手送去夏日饮品。

近日，“天府驿路·温新同行”贝壳骑手驿站启动仪式在成都市锦江区链家晶蓝半岛示范店成功举行。此次贝壳骑手驿站的启动，正是锦江区加速构建与完善15分钟暖“新”服务圈的一个生动缩影。

据了解，为更好地服务新就业形态劳动者和户外劳动者，锦江区创新实施“四个一批”（新建一批、升级一批、改造一批、联建一批）服务阵地建设策略，积极整合多元服务阵地资源。贝壳骑手驿站的加入，作为“联建一批”的重要成果，有效拓宽了服务覆盖范围，丰富了服务网点类型，成为该服务圈中连接社区、服务新就业群体的又一关键节点，有力彰显了政企联动、社会共建的暖“新”合力。

08
华西社区报

新
兴
力
量

2025年
7月29日
星期二
编辑 王晓春
版式 张进



政企联建聚合力 锦江区15分钟暖“新”服务圈再扩容

□ 华西社区报记者 高昊焜 锦江区委社会工作部供图

政企联动拓展服务场景 共筑15分钟暖“新”服务圈

记者了解到，首批开放的120家骑手驿站均经过严格筛选，主要分布在骑手活动密集区域。

驿站不仅为外卖骑手、快递小哥等新就业群体提供饮水、充电、休息、如厕等基础服务，未来还将通过意见收集箱，持续优化服务内容，真正实现按需服务。值得关注的是，贝壳骑手驿站项目所有服务均免费提供。后续，贝壳还将发挥企业社会责任，联合社区组织开展志愿者服务，持续扩大服务范围，为驿站注入更多公益力量，使其成为新就业群体贴心的“避风港”。

此外，东湖街道在锦江区委组织部、区委社会工作部、区住建和交通局的指导下，选取延长壳牌得胜充电站的司机休息室进行微阵地改造，打造了集便民服务、党群服务、人才服务等为一体的“锦小行·网约车司机之家”暖“新”驿站。同时，街道链接企业、社区卫生服务中心等多方资源，针对网约车司机群体职业特点精准提供服务。自驿站投入使用以来，驿站日均服务超200人次。

如今，锦江区通过整合党群服务中心、临街商超、职工驿站等多元阵地，已建成39个“锦小牛·同心小站”，为新就业群体提供党务、政务、群团、便民服务、技能培训等19项功能服务，进一步织密服务网络，构建便捷可达的15分钟暖“新”服务圈。

暖“新”行动再升级 精准破解新就业群体急难愁盼

今年1月，中央社会工作部等八部门联合出台措施加强快递员、网约配送员服务管理。成都市编制骑手友好型社区综合服务场景《工作导则》和《建设指引》，出台“解决进门难”6条措施，推动锦江区成龙路街道新就业群体友好街道等场景建设。

记者了解到，锦江区成龙路街道根据“成都市暖新十六条”主要精神，暖心制定了《新就业群体“友好街道”建设方案》。街道聚焦“休憩难”“停车难”“进门难”“找路难”等问题，营造暖“新”社区、暖“新”商家、暖“新”医院、暖“新”学院与暖“新”物业小站等多元化服务场景，织密全方位的暖“新”服务网络。截至今年5月底，所辖各社区完成14家暖“新”商家与2家暖“新”医院挂牌。

截至目前，成龙路街道枫树社区已在辖区各小区点位设置了专门的电瓶车停车区，统一挂牌标识并标注小区各楼栋位置示意图，方便外卖小哥快速定位楼栋，有效提升配送效率。同时，联动辖区友好商家挂牌设立“临时补给站”，为新就业群体提供免费休息、续水、借伞及专属折扣等暖心服务。

为应对持续高温天气，保障新就业群体身心健康，近期，牛市口街道依托党群服务中心、“锦小牛·同心小站”、社区微网格智慧治理中心等多元阵地，布局启用了7台“爱心冰柜”，为高温下作业的新

就业群体与户外劳动者送去清凉。而在华熙LIVE·528商圈，三圣街道栀子街社区以服务“在路上”为核心理念，将服务点精准设置在商圈电瓶车临时停放点旁，利用骑手们送餐换电的间隙提供车辆安全检修、防暑降温送清凉等“一站式”服务。

此外，在保障新就业群体合法权益、拓宽就业方向方面，锦江区委社会工作部相关负责人表示，将依托暖“新”服务驿站，以“阵地联建+精准服务”为驱动，整合部门、行业、企业、街道社区等多方资源，织密新就业群体服务网，不断丰富更多与新就业群体需求同频共振的服务内容，以“家门口”的关怀推动权益保障与职业发展，持续提升新就业群体归属感与城市温度。

资讯

全球视野追求稳健 摩根盈元稳健三个月持有期混合型FOF 8月4日起重磅发行

面对当前波动较大的权益市场以及低利率环境，单一资产或难以满足投资者追求稳健收益的需求，越来越多的投资者将视角投向了多资产分散配置。记者日前从摩根基金获悉，公司旗下摩根盈元稳健三个月持有期混合型FOF（A类：024695、C类：024696）将于8月4日起正式发行，托管行为招商银行，投资者可通过招商银行、招商证券及摩根基金官方直销平台等渠道认购。

（投资有风险，选择需谨慎。）